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Τι μπελάς να έχεις αδερφό τον Τριγωνοψαρούλη,  

να του μοιάζεις και όλοι να σου το λένε!

Κι επιπλέον, να περιμένουν να είσαι σαν κι αυ-

τόν,  έξυπνος και καλός! 

Κι όμως, ο Τριγωνομικρούλης διεκδίκησε να είναι 

     ο εαυτός του κι όλοι να τον αναγνωρίζουν  

            και να τον αγαπούν γι’ αυτό που είναι, 

                               και το πέτυχε, με τη βοήθεια 

                                      του Τριγωνοψαρούλη βέβαια!
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Eίχε έρθει ο καιρός που τα σχολεία  
θα άνοιγαν και πάλι, κι η δασκάλα,  

η κυρα-Σουπιά, ετοιμαζόταν να υποδεχτεί 
τα ψαράκια.  
Οι επιστάτες, τα καλαμαράκια, είχαν 
φροντίσει όλα να είναι έτοιμα όταν θα 
έρχονταν τα μικρά ψάρια για να μάθουν 
τι είναι αγκίστρι, τι είναι δίχτυ και πώς  
να γλιτώνουν από τα κόλπα του ψαρά.
Μικρό ψαράκι κι αυτός, θα πήγαινε 
φέτος για πρώτη φορά στο σχολείο. 
Μόλις εμφανίστηκε μπροστά στη μεγάλη 
πινακίδα που έγραφε  
«Η Μεγάλη Σχολή των Ψαριών», τον είδαν  
τα καλαμαράκια και έκπληκτα φώναξαν:
«Για δείτε αυτό το ψαράκι, ποιον σας 
θυμίζει;».
Όλα τα ψάρια μαζεύτηκαν γύρω του 
γεμάτα περιέργεια. Η κυρα-Σουπιά βγήκε 
να δει τι συμβαίνει. Όταν τον είδε, 
τα ’χασε κι αυτή.  
Τέτοια ομοιότητα δεν ήταν κάτι  
το συνηθισμένο!
«Εσύ δεν μπορεί παρά να είσαι ο μικρός 
αδερφός του Τριγωνοψαρούλη!» του είπε. 
«Ναι! Μα έχω το δικό μου όνομα!»
«Και πώς σε λένε;»
«Με λένε Τριγωνομικρούλη και ήρθε  
ο καιρός να πάω σχολείο».
«Καλώς ήρθες στο σχολείο μας. Έλα 
μέσα. Σίγουρα θα είσαι σοφός σαν τον 
αδερφό σου!» βροντοφώναξε η δάσκαλα.
«Γι’ αυτό δεν είμαι καθόλου σίγουρος!» 
ψιθύρισε εκείνος καθώς περνούσε  
τον μεγάλο βράχο.



Την άλλη μέρα ο Τριγωνοψαρούλης πήγε στο σχολείο να δει τον αδερφό του. 
Πόσα του θύμιζε αυτός ο χώρος! Ο μικρός χάρηκε μόλις τον είδε και καθόλου δεν 
παραξενευόταν που όλοι κοιτούσαν περίεργα. Ήξερε το γιατί. «Μοιάζουμε πολύ, 
έχουμε ίδιο σχήμα και ίδιο χρώμα, μόνο που εσύ είσαι μικρούλης» του είχε εξηγήσει 
ο αδερφός του. Όμως εκείνος έβλεπε κι άλλες, πολλές διαφορές.

Μόλις η κυρα-Σουπιά αντίκρισε τον Τριγωνοψαρούλη, 
έτρεξε και τον αγκάλιασε. Απ’ τη χαρά της που έβλεπε τον παλιό της μαθητή, 
μελανένια δάκρυα έτρεξαν απ’ τα μάτια της. Γύρισε τότε προς τους νέους μαθητές 
της και είπε: «Αυτός που βλέπετε είναι ο Τριγωνοψαρούλης! Εκτός από τη σοφία, 
την εξυπνάδα και τη γενναιότητά του, πρέπει όλοι να θαυμάσουμε την αγάπη που 
δείχνει σε κάθε πλάσμα. Αυτός γλίτωσε το σχολείο μας από τα δίχτυα του ψαρά 
όταν ήταν ακόμη μαθητής, αυτός έσωσε τον τελευταίο ιππόκαμπο, αυτός νίκησε  
τον Μεγάλο Καρχαρία».
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